

# Abolventce FF UK vyšla monografie věnující se evangelickému liturgickému prostoru ve stavbách Českobratrské evangelické

Knižní novinku Vydavatelství FF UK *A ten chrám jste vy. Liturgický prostor ve stavbách Českobratrské církve evangelické* uvede autorka Anna Boučková 4. prosince 2023 od 18:00 v pražském knihkupectví Juditina věž (Klub Za starou Prahu). Monografie je výsledkem autorčina bádání v rámci magisterkého studia na Ústavu pro dějiny umění FF UK.



Sakrální stavební projekty vznikající v prostředí

Českobratrské církve evangelické, největší protestantské církve v České republice, stojí doposud spíše stranou pozornosti odborné i laické veřejnosti. Stranou stojí i navzdory tomu, že je mezi nimi velké množství prostorových řešení, která mohou být cenným příspěvkem do diskuze o současnosti i budoucnosti církevních budov a o aktuálních možnostech liturgického prostoru.

Monografie ukazuje, že Českobratrská církev evangelická, jež je obecně považovaná za striktního odpůrce vizuálních zobrazení a estetizace prostoru, disponuje množstvím výrazných architektonických a výtvarných prostorových řešení. Ty však v mnohých případech zůstávají skryta za zdmi navenek civilně působících staveb. Kniha prostřednictvím příběhů jednotlivých projektů, architektonických i teoretických vizí a případových studií přibližuje českobratrské interiérové realizace od roku 1989 do současnosti. Součástí knihy je i popis historického vývoje tohoto specifického stavebního typu a rozsáhlá obrazová příloha.



Během představení knihy v knihkupectví Juditina věž autorka

odpoví na následující otázky:

- Jak se v průběhu let proměňovala českobratrská architektura a její liturgický prostor, jaké podoby na sebe bere v současnosti a kam pravděpodobně směřuje v blízké budoucnosti?
- Kdo byl Emil Edgar a s jakými postoji vstoupil ve 40. letech do diskuse o adekvátní podobě protestantských sakrálních staveb?
- Jaké architektonické a umělecké poklady se skrývají za mnohdy civilními schránkami českobratrských sborových domů?
- Jak se v čase proměňuje přístup církve k vlastním, mnohdy hodnotným objektům a jak rychle se situace může změnit ve chvíli, kdy text věnovaný této problematice putuje do tisku?

Ukázku knihy a možnosti zakoupení naleznete na e-shopu Vydavatelství FF UK.

## LITURGICKÝ PROSTOR VE STAVBÁCH ČESKOBATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

přednáší

**MGR. ANNA BOUČKOVÁ**

Pondělí 4. 12. 2023 od 18 hod.

Klub Za starou Prahu  
Juditina síň, Mostecká 1, Praha 1

